

СРЕДА

1

июля 1942 г.

№ 69 (1709)

Цена 5 коп.

# Сталинская ПОБЕДА

Год издания  
тридцатый

Адрес редакции:  
Д. Константиново,  
Горьковской  
области

Выходит 12 раз  
в месяц

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## НАША СТРАНА СТАЛА ОРГАНИЗОВАННЕЕ И СИЛЬНЕЕ

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и проникли на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она причиняла врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии нашли могилу в советской земле.

Обескровливая врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предпринимая свой грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка надеялись с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами и, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охвачен единым стремлением — разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всесоюзное социалистическое соревнование охватывает

не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии непрерывно возрастает вместе с упорным трудом советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу: «... добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

Эта возвышенная цель еще больше подняла воодушевление в тылу, боевой дух на фронте. Фронт и тыл едины в своей решимости выполнять задачу, поставленную перед ними нашим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

С исключительным единодушием советский народ приветствовал окрепшее боевое сотрудничество СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Эти два великих демократических государства обязались в 1942 г. открыть второй фронт на европейской земле. Это решение еще более укрепляет силы всех свободолюбивых народов и приближает момент разгрома гитлеризма.

Таким образом общий итог, с которым мы приходим к окончанию первого года войны с германским фашизмом сводится к тому, что «наша страна стала сильнее, чем в начале войны», «Красная Армия стала организованнее и сильнее», наши международные связи «окрепли и выросли в последнее время, как никогда» (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослабить ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы. Работать и работать, не покладая рук, день и ночь ковать оружие победы на заводах и фабриках, на шахтах и рудниках, на железнодорожном и речном транспорте, в машинно-тракторных станциях и на колхозных полях — такова наша задача.

Отечественная война вступила в ответственный период — родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина — вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе!

## Начался массовый сенокос

Колхозы Ваволовского сельсовета приступили к массовому сенокосению. На колхозе активно участвуют пожилые колхозники и колхозницы. Рядом, в мирное время, женщины в исключительных случаях принимали участие на войне, сейчас основной силой в сенокосе являются женщины. Они быстро овладевают этой работой.

В колхозе «Красный путь» (с. Б. Паца) косят уже третий день. Все косари с первых же дней нормы выработки выполняют.

## В борьбе за богатый урожай

Забавная организация труда на прополочных работах в колхозе «Успех» (Сарлейский сельсовет) дает хорошие результаты. Яровая пшеница прополота два раза, вторично очищаются от сорняков и остальные посевы зерновых. Начата также прополка картофеля.

Забываются колхоз и об урожае озимых хлебов будущего 1943 года. С конных дворов, с ферм, с дворов колхозников вывезено 3277 возов навоза. Подходит к концу подъем паров.

В Горбунов

## Покончить с беспечностью

Начался сенокос, но в колхозе «Власть Советов» не торопятся с подготовкой и ремонтом инвентаря для сенокоса. Не готовятся инвентарь и к уборочной. До сего времени ни одна машина не отремонтирована, да и вряд ли знает тов. Парфенов (председатель колхоза), сколько их и в каком состоянии они находятся. В навозе и грязи валяются молотильные машины, у веялок повытасканы решота, у молотилок растасканы все части, тока не очищены и не покрыты.

Нужно помнить, что хорошая подготовка к уборочной решит успех уборки урожая. Л. Г.

## К пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне.



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

## Во-время отремонтируем весь сельхозинвентарь

Оба они в преклонных годах, но это не говорит за то, что они уже отстали от жизни колхоза.

Катин Григорий Иванович и Данилов Федор Федорович активно работают в колхозе «Агитатор», Белоозерского сельсовета, с момента его организации.

Они являются прекрасными плотниками. В дни отечественной войны оба патриота занялись ремонтом и поделкой всего инвентаря колхоза. Не плохо был подготовлен их руками весь инвентарь к периоду весеннего сева. Теперь они занимаются подготовкой инвентаря к уборочной.

Има уже отремонтировано 12 телег дубавочно, кроме тех, что имеется в бригадах. Сделали заново и отремонтировали 24 шт. дрожжек, 29 шт. колес, несколько десятков борон и т. д. Кроме этого Катин и Данилов принимают участие и в полевых работах.

Колхоз почитает честный и любовный труд своих колхозников. Работая сдельно, Катин и Данилов заработали уже в этом году не одну сотню трудовней.

Они с уверенностью заявляют, что весь требующийся инвентарь подготовят задолго до начала уборки урожая.

Глебова.

## Приговор истории кровавому Гитлеру вынесен

(Письмо с фронта).

Колхозникам, рабочим и служащим, всем трудящимся Д. Константиновского района от бойцов, командиров и политработников краснознаменного полка Северо-Западного фронта боевой красноармейский привет!

Дорогие товарищи! Вот уже год, как гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну. С ее смерть и разрушения, немецкая грабительница рассчитывала в короткий срок захватить Советский Союз. Но фашистские главарь жестоко в этом просчитались.

Русский народ, народ-исполнитель, никогда и ни перед кем не вставал на колени. Советский народ кровью лучших сынов своих, завоевавший себе свободу, честь и независимость, встал во весь свой богатейший рост на защиту дорогой отчизны и в этот грозный час.

В ходе военных действий в течение года Красная Армия нанесла фашистским полчищам ряд жестоких ударов. Мощь этих ударов с каждым днем растет. Инициатива в руках Красной Армии.

Гитлеровская Германия, напругая свои последние силы, еще добивается кое-где незначительных успехов, но эти успехи далеко не массового характера, как это было в начале войны. Всесокрушающий меч свободлюбивых народов Европы уже занесен над фашистской Германией.

Международные события последних дней вынесли окончательный приговор Гитлеру и его шайке. Союз трех великих держав — СССР, Великобритания и США — залог полной победы над гитлеризмом в 1942 году.

Красная Армия и весь наш могучий народ охвачены новым единым порывом борьбы за победу.

Дорогие друзья! Кровавому Гитлеру не повернуть назад ход истории. Победа будет за нами. В ответ на мудрую сталинскую политику нашего правительства, удесятарьте вашу энергию в борьбе за высокий урожай.

С приветом к вам, ваш земляк, политрук роты

М. Кондратьев.

# ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Налет тысячи английских самолетов на Бремен

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 26 июня свыше тысячи английских самолетов бомбардировали Бремен.

Бремен является вторым по величине германским портом и имеет большое число вагоностроительных и судостроительных заводов. Бомбардировке подвергся судостроительный завод фирмы Дешмаг (Дейче шифф унд машиненбау акционер гезельшафт), одно из крупнейших германских предприятий по строительству подводных лодок, и авиационный завод Фокке Вульф, на котором собираются истреби-

тели и четырехмоторные бомбардировщики типа «Кондор».

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, бомбардировка Бремена вызвала крупные пожары, но ввиду того, что город покрылся густыми клубами дыма, было чрезвычайно трудно точно установить результаты атак.

Для дезорганизации обороны противника несколько соединений бомбардировщиков и истребителей подвергли интенсивным атакам ряд аэродромов в Голландии. Всего из проводившихся в течение ночи операций не вернулось на свои базы 52 самолета.

## Подробности налета английской авиации на Бремен

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в результате налетов английской авиации Бремен к середине дня 26 июня представлял собой море огня. Налет на Бремен продолжался 75 минут. В нем участвовали бомбардировочная, истребительная, береговая и общевойсковая авиация.

Соединения береговой авиации, помимо английских эскадрилий, включали также голландские самолеты морской авиации, чехословацкие и польские эскадрильи, а также канадскую эскадрилью «демон». Кроме того, в налете принимали участие первые построенные в Америке самолеты «Хадсон».

## Совещание Рузвельта и Черчилля с руководителями конгресса США

ВАШИНГТОН, 26 июня. (ТАСС). Рузвельт и Черчилль совещались с руководителями американского конгресса по вопросам военного положения. В совещании приняли участие вице-президент США Уэллес и ряд представи-

телей обеих партий в конгрессе. После совещания члены конгресса заявили представителям печати, что они обсуждали международное положение, вопрос о втором фронте и о положении в Северной Африке.

## Заседание Тихоокеанского военного совета в Вашингтоне

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, вчера состоялось специальное заседание Тихоокеанского военного совета. После заседания новозеландский посланник в США Нейш заявил,

что «президент Рузвельт и Черчилль приняли решения, которые в конечном счете приведут нас к желанным результатам — к обеспечению победы на всех фронтах».

## Прибытие канадских войск в Англию

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Англию прибыл новый караван судов с канадскими войсками.

В их составе пехота, артиллерия, медицинские и вспомогательные части.

## Бурный рост военной промышленности США и Англии

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает министерство информации, выступивший на пресс-конференции английский министр военного производства Литтлтон сообщил о некоторых деталях соглашения об объединении английской и американской государственной промышленности. Как заявил Литтлтон, программа США построена на принципах массового производства, что неприменимо в Англии, где в связи с угрозой воздушных налетов противника необходима прежде всего децентрализация заводов. Литтлтон подчеркнул, что в общем итоге американское и английское производство самолетов всех типов теперь превышает производство самолетов во всех странах оси.

Литтлтон указал, что во время посещения США на него произвели сильное впечатление масштабы американского производства.

В Детройте, в мирное время производившем моторы, теперь каждый завод выполняет военные заказы. На одном из этих заводов работает не меньше 100 тысяч рабочих. Рост американского производства ограничивает лишь сырье, и тот факт, что проблема сырья уже стала серьезной проблемой, свидетельствует о размахе программы строительства в США.

Коснувшись английской продукции, Литтлтон сказал, что культурный пункт ее развития будет достигнут через несколько месяцев. Для Англии лимитирующим фактором является вопрос о рабочей силе. Однако Литтлтон выразил надежду, что повышением производительности труда каждого рабочего страна сможет добиться еще большего выпуска военных материалов.

# Горячие дни

Начался сенокос. Быстро ско- сить траву, высушить и убрать сено, сдать полагающееся количество его государству — первоочередная задача колхозов и колхозников в настоящий момент.

Вместе с этим, нужно сейчас же начать энергично готовиться к уборочной кампании. К подготовке уборочных машин, зерноскладов, овощехранилищ, молотильных токов, инвентаря, мешкотары и т. д. нужно приступить немедленно, не теряя впустую ни одного дня и часа.

В колхозе «13 годовщина Октября» (Сарлейский сельсовет) жатки, веялки, молотильные машины требуют ремонта. Этот ремонт можно произвести на месте при наличии кузнеца, но такового, как раз, в колхозе нет. Аналогичное положение с кузнецами

в большинстве колхозов Сарлейского сельсовета. Телеги, на которых нужно будет не сегодня — завтра возить сено, требуют тоже самое кузнечного ремонта.

Очень плохо в колхозе обстоит дело с трудовой дисциплиной. На время уборочной необходимо организовать общественное питание, тем самым добиться массового выхода колхозников на работу.

Богатому урожаю подготовить достойную встречу.

В. Г.



## За повышение продуктивности животноводства

За перевыполнение плановых заданий по продуктивности скота в 1941 году больше ста животноводов района получили дополнительную оплату.

Десятки передовых людей района уже сейчас являются кандидатами на получение животноводческой продукции за перевыполнение плановых заданий.

Но, к сожалению, некоторые руководители колхозов не превращают в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О доплате за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства», в результате чего борьба за повышение производительности труда.

В колхозе «Красный партизан», Д. Константиновского сельсовета, три доярки фермы получили и сохранили по 10 телок от каждой 10 коров. Колхоз обязан выдать дополнительно каждой до-

ярке по 60 литров молока, но до сего времени этого не сделано. В колхозе «Красная искра», Лубянецкого сельсовета, доярка Кондрашева А. С. от 10 коров получила и сохранила 11 телок, за что колхоз должен выдать дополнительно 66 литров молока, но оплата также не произведена. Кондрашевой же до сего времени не выдано 500 литров молока за перевыполнение плана удоя молока в 1941 году. Можно привести еще десятки таких примеров.

Руководителям данных колхозов надо немедленно расплатиться с колхозниками животноводов. Наладить ежемесячный учет работы каждого животновода и выдавать причитающуюся дополнительную оплату систематически. Ветеринарно-зоотехническим работникам и сельсоветам эту работу надо взять под свой контроль.

В. Удалов, зоотехник райзо.

## О колхозе „Правда“

Трудовая дисциплина в колхозе «Правда» поставлена из рук вон плохо. В результате чего с весенними полевыми работами колхоз не справился. Пред. колхоза совершенно не занимается вопросом привлечения к работе всех членов колхоза. Для него, видимо, не обязательно выполнять постановления партии и правительства об обязательной выработке минимума трудовой. Многие из колхозников в этом году не работали ни одного трудового дня и отлынивают от работы. Также, как Маланчева А. из года в год не участвует в колхозной работе.

В колхозе плохая организация труда, совершенно отсутствует индивидуальная сделщина. Так, на пашоте колхозники работают группами по 10 и более человек, а следовательно и не было борьбы за выполнение и перевыполнение норм.

Рабочий день в колхозе длится не 14—16 часов, а только 8. Вот характерный пример: 16 июня нужно было в 5 часов утра ехать на ст. Сураватиха для обмена зерна в «Заготзерно». Вместо этого бригадир тов. Казинкин и возчики привезли к складу в 9 часов утра, а на станцию выехали только в 12 часов. Та-

кое положение мало беспокоит председателя колхоза тов. Туманова.

Но в колхозе есть хорошие люди, которые для колхоза отдадут все, берегут и экономят колхозное добро.

Овощевод Казинкин И. П. на огороде применял сделщную оплату труда, в результате чего огород дал уже более 70 тыс. руб. дохода колхозу. Тяпугин П. М., имеющий за плечами 70-летний возраст, уже заработал 200 трудовых. Во всех хозяйственных работах колхоза Петр Михайлович принимает активное участие. Сейчас он подвозит горячее к тракторам, заготовку тары произвел сам, на работу выходит в любое время дня и ночи. В свободное время Петр Михайлович вяжет и тлы, подвозит лесоматериал и т. д.

Правление колхоза в практических вопросах необходимо опираться на таких колхозников, которые, не жалея своих сил и способностей, работают в колхозе. Немедленно привести в боевой порядок весь сельскохозяйственный инвентарь, который необходим для уборки хлебов.

Необходимо образцово наладить организацию труда в колхозе — этим самым колхоз своевременно уберет богатый урожай.

И. Крамков.

# Выполним годовой план яйцепоставок 1942 года

Яйцо является необходимым продуктом для диетического питания воинов Красной Армии, находящихся на излечении в госпиталах.

Страна заблится о своих героях. Раненым бойцам предоставлены лучшие госпитали, они снабжаются всеми необходимыми продуктами питания. Подавляющее большинство колхозников, сознавая свой патриотический долг, честно выполняет все государственные задания и поставки продуктов сельского хозяйства. Колхозники 23 колхозов района: Я.-Березники, Жедрино, Староселье, Симбилен, с. Березники, Мирша, Н.-Относ, п. Руметиша, Белозерово, п. Н. Борцово, Кудрино, Маликово, Лазави, п. Смычка, Криуша, Берсеменово, Маргуша, Пшино, Ст. Поле, Токарша, Б. Пиза, М.-Пиза и др. полностью выполнили годовой план яйцепоставок.

Выполнили полностью план яйцепоставок колхозы: «Красная нива», «Передом жизни», «Красный посевщик», «17 партсъезд», «Пятилетка», «Светлый путь», «Победитель», «Красный путилевец» и др.

Однако, есть еще колхозы, которые недопустимо плохо выполняют яйцепоставки. К таким нужно отнести колхозы Мигалихинского сельсовета, «За коммунизм», «Свободный труд», «Комсомолец», «Победа» (Б. Покровское), им. Кагановича, «Боевик».

Равняясь по передовым колхозам и колхозникам, все колхозы и колхозники района должны выполнить годовой план по яйцепоставкам. Для этого сейчас имеются все условия.

Сельпо и сельсоветы должны проявить больше требовательности к плательщикам всех категорий с тем, чтобы предусмотренный план район выполнили в установленные сроки.

П. Мурзаев

## Умело использовать грибы в пищу

Сейчас начинается сбор ранних весенних грибов (сморчков, строчков). Неумелое приготовление их в пищу является основной причиной отравлений, повторяющихся каждую весну.

В целях профилактики и борьбы с отравлениями рекомендуется обезвреживать грибы следующим образом: сморчки и строчки очищают от сора, затем кладут в воду, подогретую до кипения и варят в течение 5—7 минут. Содержащаяся в грибах ядовитая гельвелловая кислота переходит в отвар. После варения весь отвар необходимо вылить. Отваренные и отжатые грибы можно употреблять в пищу, класть в суп или жарить. Второй способ обезвреживания отравляющих веществ в грибах — сушка. После двух-трех недель грибы становятся безвредными и годными для употребления в пищу.

Потапова, госсанинспектор райздрава.

Отв. редактор М. Бровкин.

Д. Константиново, Горьк. обл., тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 4592 Тир. 3000 экз.